
i az igazságért!) 

Tarsadalmi hetilap 

késait eő, amelyyel szakadékot dllit a népek 
itt élő tömegei közéé: Nem szabad klikszem- 
pontból nézni az iftt éő népeknek a már-már 
megbékélt életet,. hanem mindenkinek köteles- 
sége azt inkább mélyebbé és testvériesebbé 
tenné Ak ellenséges eszméket hirdet, az 

Kéz a kézben, 
a szivvel, lélek a lélekkel, szeretettel, 

ékeséggel kell, hogy éljünk ift egymás mellett, 

mássa/l az uj házában. Ezzel a jelszóval 

dnlunk ismét az ujév most még ősmeretlen 

hosszu nanjai felé. Lelkünk pihenésre vágyik 

és ez a pihenés csak akkor lehet gaei, ha a 

ek, a sziv – nemzett külömbség nékül — 

ellensége az itt élő népeknek. Mi igenis azt 
mondjuk és azt hirdetjük, hogy a fajok 
egymásra vannak utalva és éppen ez az egy- 

gutEN etUGEN Szerkesztő: MOLNÁR sANDOR 

máshoz való békés élet és egymásrountaltság 

az, amely a legnemesebb testvériséget jelemzi. 

SZERKESZTŐSEG ÉS KIaADÓRNIV 
Grosz hirlapáruda. 

mMegjetlenk vasárnas 
Egyes srám ára S lei. 

gyetlen kivánságunk van csak az ujév 

kezdetén. Béke a magyaroknak, béke a ro- 

mánoknak, béke a németeknek, 

zsidóknak, 

mert a béke a munka kezdetfét jelenti. A 

munka 
együttélés örök fundamentuma. 

béke a 

béke az összes népeknek, 

munka pedig, a közös és a testvéri 

talál. 
és hirdejüúk mindig a népek 

ltságát, egynás megbecsülését és 

ődés segitségének szolgálatába dllitani. 
gféségen z0 ogy Játszk nem látják komoly veszedelemben 

Ankét a Zsilvölgye iparáról 

rajtuk kivül még 24 munkással együtt. Meg- 

al 
berarrt eér jegyzken Több koporsó fogy el, mint kelengyebutor - Az adó öli meg a kisipart 

: igazi béke, igazi testvéri élet nmncsen. Ezt (Petroseni, 1927. január 10. A ,„Zsilvölgyi önállóan dolgozik. A Malea uccában ugyszól- 

vollják velünk egyült az összes józan gondol- Napló tudósítójátó). 
Az a nehéz gazdasági ván modernül felszerelt asztalosárugyára van, 

n ozása emberek. A kicsapongó gondolatok már krizis 
amely az egész közgazdasági életet gépekkel felszerelve. Mikor belépünk a gépek- 

ugvóra jutottak és a sziívek megbekélten teljes erővel vszi az elszegényedés felé, sulyo- 
kel teli munkaterembe, zakatoló gépek dolgozó, 

k egértik emberi lüktetésüket és émberi érzel- san és talán legsulyosabban érinti a kisipart. sürgő, forgó emberek közt találjuk meg 

eiket igyekeznek a békés embert elet és a Es országunknak ez a legerőssebb fundamen- Farkast, aki maga is egész napját a mühely- 

(uma veszélyben van! Hivatalos tényezőink ben tölti üzletvezetőjével, Vargával és 

Méegis, a rosszakaratnak és kétszinüség 
nek még mindig akad egy két betyárja, 

2 ezen értékes elemeit a kisipart, 

ohasem szeretiék a népek békés együttélését mert nem 
k az országnak 

azt igyekeznek érte tenni sokat és kérdezősködésünkre 
az asztalosipar helyzetét : 

s kölcsönős Szeretetét S azért igyekeztek am tesznek, az nem elég ahhoz, hogy a 

zavaros helyzetet teremteni, amely munka huladó kisiparon segitve volna A Zsilvölgyé- 
ben speciális viszony abályozzák a kisipar 

atán aztán hamis embert, számitásatk sike- eke k ösz 

vültek js. Igy van ez ma is. Körülö tünk le- helyzetét és attól függ minden, hogy a bánya 

folyó aknamunka, amely lépfen-nyomon az miyen mértékben épit, illetve milyen mérték- 

1tt lakó népek testvéri együttélését veszélyez- ben engedi a gazdasági helyzet, hogy épithes- 

teti és az az arrogáns provokálás, amellyel sen. Ha a bánya nem épitkez k, 

veszélyeztetik a jogfolytonosság és a béke állan- itteni kisiparosok felének a vándorbotot kellene 

óságát, azt mutatja, hogy az ördög nem als
ztik a kezébe venni. 

s előkészitő munkáját erősiti az egész vona- az ipar egy k osztályának az asztalosiparnak a 

n Ezg pedig szörnyű bün Bünös az a fej, helyzetét, felkerestük Farkas János, petroseni-i 

amelyik ma azon gondolkozik, hogy az tt 

aakó népek testvériségét veszélyeztesse. Bünös 

az a fej és sziv, amelyik olyan aknamuankát 
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egyett-mást az asztalosipar helyzetéről. Farkas 

akkor az 
tróftális lesz. 

Hogy kellően megvilágitsuk ( tésem van itt 
forgatni ugy, 
ember ma 

épület- és butorasztalost, hogy tőle tudjunk meg 

János régi iparossa Petroseninek és 1904 óta 

l 

mutattja a mühelyt, gépeket, a munkásokat és 
a következőkben vázolja 

A kisiparosságot a magas egyenletlen 
adók őlik meg, amely ha még emelkedni fog, 
elsem tudom képzelni, hogy mi fog tö ténni 

velünk. Ha igy megyen továbbra is, akkor már 
csak nehezen fogunk dolgozni, amely 

pedig a kisipar szempontjából egyenesen katasz- 
Több mint 5 milió Lei befekte- 
felhalmozva és mégsem tudom 

hogy jövedelmezzen, mert fel az 
kölcsönöket felvenni, hogy aztán 

nem bír fizetni és elveszitheti minden vagyonát. 
Minden reményünket az állam által igért olcsó 
kölcsönbe vetettük, de abból sem kaptunk 

, g A Tisztaság Himruszai cimű kötetnek 

Kritikák es vélemények magyar sorat amelyek egy harcos kedvü, modern vllág- 

felfogásu kisebbségi sorba került magyart mutatnak, 

Molnár Sándor ,„Nyen a szivem" és A 
"tetszenek legjobban. 

tisztaság himnuszai" cimű verseskönyv
eiről 

Serényi Józset, kitünő lugosi ujságiró igy ir: 
Molnár Sándornak igen jócsengésü neve van 

l az erdélyi irodalomban. Most megjelent verseskönyve 
natározottan nagy fejlődésről, elmélyülésről tesz 

bizonyságot. 
Költészete nemes és tiszta. Verselben öröm és 

mámoros, majdbánatos Magát adja; van egy Asszonya, 

akiben hisz, akit szeret, aki az ő Lédája s akinek lá- 
bal elé rakja ezeket a nagyon firom és bájos verseket. 
Kifejezesmódja egyéni, a külső formája is erősen 

csiszolt. 
Egynéhány verse borongós Mednyászky képekre 

emlékeztet ! 
Van egy vers a könyvben, clme ,„Vándorló tár- 

sam : Ember 1* Ebben a lüktető ütemüű poémában egy 
igazi költő dalosan hirdeti az emberszeretetet ! JóRlesz 
mindenkinek megszivelni ! 

Bartalis János, Erdély legtehetségesebb poétája, a 

kosályi költő ezeket irja : 

„Nagyon tetszenek versel. Különösen szerelmes 

versel, az az üdeség és hajnalillat. Erdélyben a szerelem 

nek ilyen fiatal rajóngó hangja nincs is. 

Eltudnál menni ? 
utt hagynál engem ? 
Vagy : Mit tegyek érted ? 
Vagy ; Miért mennél te el? 
De mindegyik olyan szép, olyan üde, bájos, az 

Emlékezés" vagy ,Te rólad álmodom". Üdvözöllek 

téged és szép életed párját Is, mert nem is lehet téged 

egyedül látni e versekben, hanem inkább egy bájos 

alakot, aki ezeket a verseket megszületelte. 

A Szabadkán ,Bácsmegyei Napló" 

ezeket Irja : 
Molnár Sándor, akinek Uj Tavaszvárás clmű vers- 

tete főleg azért keltett megerdemelt feltünést, mert 

uj állami és társadalmi viszonyok közé került 

magyarság letkét szólaltatta meg, ujabban két kis vers 

tetet jelentetett meg. 
Az ,llyen a Szivem" cimü kötet első része sze- 

elmes versek. A boldog szerelem dalai Ölök emberi 
Minket azonban jobban megkap az a néhány 

ers, amely a füzet ,Nem tagadlak meg" cikvsában 

an, amelyben az erdélyi magyar érzésvilága sir fel. 
Erdély" cimüű vers utolsó sorait itt közö jük : 

Idegennek százszinü panoráma 
Nekem szegénynek, koldusnak, 

ongyosnak, de szerető fiadnak 

Hazája ... 

megjelenő 

Walter Gyula az Erdélyi Irodalmi Társaság titkára 

és az erdélyi irodalom kitünő költő tagja ezeket irja a 

Pásztortüzben : 
Molnár Sándor verseskötete fokozatos tisztulást 

és érést mutat. Az első két kötet tapogatodzó. kisérle- 
tező Hirizmusa, formai és nyelvi egyenetlenségei után 
már előző harmadik kötetében is erős elmélyülés, ér- 
zelmi és értelmi tisztulás mutatkozott. A naiv önmagá- 
val viaskodó poézist felváltotta már ott a nemesebb 
veretü férfi-lira előrevetülő árnyéka, amely ez ujabb 
könyvében, verselnek mostani gyüjteményében komoly 

valóságként is jelentkezik. 
A szerelem bátortalan szavu, botorkázó rimü, 

el elakadó lélekzetü versel helyet Itt a férfi bátran zengő, 
a maga értékelt tisztán látó, asszonyát forró szivvel 
szerető, s azt ércesen kivalló lirikuma szólak meg. A .. Erdély, 

is bus 
kat kovácsolt magának össze, 

versek 3 ciklusra oszlanak : 

fértilira melegrezdülésű sorokat, keményszövésüű strórá 
! a maga tgaz, egyéni 

hangján. És erőteljesen zendül meg a magyar lélek 
harsonája is Molnár Sándor uj Hrájában Nem puffogó 
frázisokkal, nem kardcsörtető titánkodással, hanem a 
maga faji értékelt, nemzeti vonásalt büszkén, emelt 
fejjel hirdető gondolatokkal és nyelven Ha vannak 
zökkenői még ennek a stlussak, még ennek a felífris- 

sült, kiteljesült költészetnek, azok már inkább szeplők 
és foltok, de nem elrutitó fogyatékosságok, zava ó se- 
bek és visszásságok. Egészeben pedig a kötet első 
komoly bizonysága annak, hogy Molnár Sándor, vajudó, 
keresgélő lirája az igazi hangjára talált, s a komolyan 
veendő Irai egyéniség sok érdemessel biztató utjára 
lépett. 
E A gondos kiállitásu kötet 10 verset tartalmaz. E 

A tisztaság h mnusz 

Hitvallás Erdély földjén és Uj Jerikó épül A szabad 
formáju, tiszta magyarságu versek kedvelői mindhárom 

cklusban sok szépet és érdemeset fognak találni. 
Serestély Béla kitünő erdéyi költő igy ir: 
llyen a' szivem" Be gyönyörü s ami még 

ségesebb, milyen emberi. Mert ugye, /lven volna 
gazi ember sziv, ha volna, de istenem vjmi k 
van belőle 1 Olyan jól es k látni, hogy van még ily 
amely gy igazán testvér az enyémmel. Nem áradazot 
csak annyit, hogy .Te szépség' c, versét talán ezsze 
is elolvastam. Ez volt utóbbi életem szakának legt 
gesebb lelki élménye. 

.Egy nyári délután Egeresen" clmű kötet költ 
Szenimrei Jenő igy ic a Kolozsvári „Ujság" cl 
lapban : 

A petrozsényi poéta jórészt szerelmes ver: 
foglalja össze ez a kis könyvecske, sok szin 
féle hurral megénekelt szerelmet. Meleg sziv, 
szlv lüktet a szabadversek soraiban: „Nem tag 
meg" c ciklusa a kollektiv emberszeretet m 
emelkedik. A versek az aradi ,Uj Génius" 

lelentek meg. 



ZSILVÖLGYI NAPLO 

semmit. Pedig az államnak sem lehet könnyen 
napirendre térni a kisiparosság ilyen nyomoru- 
sága felett. Egyetlen szerencse, hogy a bányák 

épitgetnek és egy páran onnét kapunk nagyobb 
megrendeléseket, amellyel valahogy, nehezen, 
átusszuk a nehezebb hónapokat is. Ha ez nem 
volna azonban, akkor teljesen csődbe kerülne 
az asztalosipar nálunk. Ez a gazdasági krizis 
azonban minden téren fenáll Kitünő butorok 
és teljes berendezések, alig kelnek el. A 
közönség egy részének nincsen pénze, hogy 
ilyen bevásárlásokat eszközöljön, a másik része 
pedig amelyiknek pénze van, az elmegyen 
messze Aradra butort venni, azt hiszi, hogy 
jobbatt vett mint amit mi készitüunk, pedig ez 
tévedés, kár, hogy a Zsilvölgyének közönsége 
nem hagyja itt a pénzét a zsilvölgyi iparosok- 
nál. Az adókivetésnél ezt azonban nem veszik 
figyelembe. Egyetlen amire álladóan szükség 
van és amely mutattja a zsilvölgyi halálozási 
statisztikát és ez; a koporsó. Ezt még itt vásá- 
rolják az emberek és ebből kell legtöbb. 
Butor? Kinek kell ez ma? Pedig a kereset 
inkább a butornál volna megf". 

Általában milyen haladást tett az asz- 
talosipar az utolsó öt év alatt - kérdeztük. 

„Az elmalt öt év alatt az asztalosipar 
határozott előrehaladást muatat. Az elmult év- 
ben azonban ez az előrehaladás megállott. 
Ez annak tuhdató be, hogy az elmult évben 
is óriási pénztelenség és szegénység cralkodott, 
amely okból kifolyólag a vásárláshoz és éptt- 
kezéshez szükséges pénz h ányzott és ezt az 
asztalosipar sinylette meg legjobban, amely 
aztán igy jelenleg visszafejlődést mutat. Ez 
sulyos szerencséillenség a gazdasági szempont- 
ból, mert látszik, hogy szegényebbek leszünk 
és nem engedi meg a szegénység a vásárlást". 

Miben látja a bajok forrását Farkas ur P 
„Azt nehéz volaa megállapítani A bajok 

forrása a világ nyomoruságában rejlik, ami 
a háboru után az egész világon fenált. Segi- 
teni azonban lehet rajta, csak azt csodálom, 
hogy az állam ezt nem veszi észre, hogy 
milyen veszedelem fenyegeti, ha a kisipart 
veszni hagyja. Hiszen ha igy folyik, akkor 
becsukjuk a kaput és nem dolgozhatunk és ha 
nem dolgozzunk, akkor adót sem fizethetünk, 
mert nem lesz miből, akkor pedig az állam 
is károsodik". 

És igaza van. Az államnak kötelessége 
felkarolni a kisipart, mert ha azok nem dol- 
gozhatnak, akkor az állam vesziti el első- 
adófizetőjét is. M. 
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O, ujságirás: tisztes ipar.. 
Olvasom annak a gyógyszerésznek az esetét, aki- 

ről az a bizonyos Ötvös Béla hirlapiró olyan szenzá- 
ciós rémriport sorozatot irt a Keleti Ujságban. Hajunk 
az égnek meredt, - mi mindent sütött ki Ötvös ur 
erről a gyógyszerészről s most, amint az Ellenzékben 

olvasom — humbug az egész. 
No, spongyát reá, A humbugra. 

Ellenben függetlenül és mellesleg. egyenesen 
bosszantó az a nagy lázadozás ama bizonyos sajtóter- 
vezet ellen, amely törvénynek készül és állitólag a saj- 
tót akarja megrendszabályozat. 

Ideje kérem ! De mennyire ideje. 
Minden Ötvös esettől függetlenül szerény véle- 

ményem szerint nagyon reá szorul a tisztes saj.ó már 
egy kis rendszabályozásra, mert hogy az ujságirás cé- 
gére alatt mi megy végbe - az egyenesen, dehogyis 
abszurdum — de disznóság. 

Talán egy foglalkozás eszközelvel sem élnek ugy 
vissza, mint eme hivatás konstruktiv szerszámával, a 
toltlal 

Talán egy iparág sem ad annyi parazítának és 
brigantinak talajt a lába alá, mint éppen az ujságirás. 
Manapság ha valaki minden becsületérzést nélkülöz — 
ujságironak csap fel. Amennyi más téren alkotni és ér. 
vényesülni képtelen egyén van, az mind a lapok ha- 
sábjain igyekszik gyümölcsöztetni képességeit" és hát- 
térbe szoritva az ujságirás elhivatottait - kedvére in- 
zultálja a laphasábokat. 

Ezeknek van kiszolgáltatva a társadalom a család, 

zációhajszából 

legképtelenebb beállításokban kerülnek terttékre az uj- 

az egyén s igy történik meg számtalanszor, hogy szen- 

vagy alacsony indulatból kifolyólag a 

ságíró ur által kipecézett ,„delkvensek'. 
Ujságiró ma mindenki már. Az akvizítör, aki a 

bankokat revolverezi meg, Ujságíró, aki magán ügyel- 
det és családi életedet viszi a nagy nyilvánosság elé, 
ha nem bocsátottad az ujságiró ur rendelkezésére azt 
a bizonyos ö száz leist. 

Uj ágiró egyáltalán mindenki, akinek igazolványa 
főleg jó szenzációkat tud ujjából kiszopni. 
Hogy aztán ezek az ujságiró urak mennyi gaz- 

ságot követnek el? Mit oszt az kérem ? 
Az egyik becsületbe gázol, a másik aradi min- 

tára irodalmi kritikát irva perverz kis indulatait vezeti le. 
De ujságiró valamennyi. Sze-e-erkesztő ur! Ó, 

mennyire az. 

Lassankint ettől a fajtától már látni sem lehet a 

becsületesebbeket. Akiket rendszerint ki is rugnak vagy 
mellőznek a t. kiadó urak, mert az előbbiekkel nem 

igen vehetik fel a versenyt. 
Haj ujságinás. Egy csomó tehetségtelen szamár, 

van s 

sajtóbriganti, parazlta, revolveres álhirlapiró szent fa- 
lanksztere: Vajjon létezik-e még egyáltalán becsületess 
ujságirás és főleg te szent és isteni nézőközönség, 
amelynek nagyjában az ujságirás rinaldóinak müködése 
tetszik és amely ezt az egész disznóságot, amelyet ma 

ujságirásnak neveznek – hagyod, ó, mond a becsüle- 
tes ujságirás ak van e még létjogosultsága ? Mond van-e? m 
No, nyöszörögd el. Mert ha van, akkor kedves Minisz- M 
ter ur tessék mán' gyünni azzal a paragrafussal. 

Illetve nem a paragrafussal, hanem.. 
Hanem menykőcsapással egy tucattal. Igen. Na- 

gyon ideje már. A becsületes ujságirás érdekében... 
Rádius. 

Fesruár 1.-én keti berukkolni az ujon- 
coknak. Az államrendőrség közli, hogy az 1927 
évfolyambeli ujoncoknak 1927 február elsején kell 
bvonuln ok Az összes besorozott ujoncok aznnal 
jelentk k a dőrségnél behivojuk végett. 
Azok akik bármilyen okból nem kapnak éttesitést a 
fenti dátumkor szin én bevonulni tartoznak a szász 
városi Hadk egészitő parancsnoksághoz. Azok akike 
rendeletnek nem teszn k eleget, a törvények szerint 
lesznek büntetve. 

Ui orvosi rendelő A város központjában min- 
den oldalról könnyen megközelühető - Hotel Bu- 
curesti mellett - Str. Major Petrescu — Schöffer-téle 
ház - folyó hó 15 én megkezte Dr. Gruber volt wleni 
klüinikai orvos a már régebben hirdetett polclinikanin 
unioersalis nendelést Legmodernebb gyógytechaicai 
med cotheraplai eszközökkel felszerelve külön nől be. 
járattal és külön nől várószosával. (éjjel-nappall) pen- 
manes orvosi szolgálatra berendezkedve. Ugyanott 
modern fogorvosi müterem fogröntgennel 

Megnyink Virányi zeneszerző iskolája 
Lapunkban már megemlékesz ünk róla, hogy Virányi 
Jenő neves zeneszerző, a Gólem cimű világhiru 
opera és egy sereg más kom ly zene-szerzője, váro- sunkban zeneoktatás: fog nyitni. Mint értesülünk ez a ügy már olyan előrehaladott stádiumban van, hogy a mester az oktatást legközelebb megkezdi Az oktatás a Str. Regele Ferdtnand 57 szá n alatt (Packi ház) kezdő- dik és azon zeneoktatáson, éneken zongorán kvül 
rendszeres konzervatortum! oktatás is lesz, kezdettől 
egészen a legmagasabb kiképzésig. Beilratkozni lehet 
délelőit 11—–1-ig és délután 3-6 ig. A kitünő zenn pedagogusnak bizonyára sok tanitványa lesz, akik ko. moly zenei és elmelet oktatástaton kivül vérb-1i mu- M 
zsikustól tanulhatnak zenemüvészetet. 

Ul orvosi rendetlő Lupeniben. A Lupeni 
közegészsegügy terén jelentős lépés Dr. Pollák Béla 
uj orvosi rendelőjének a megnytása. A jónevü egye- 
temi tanár uj orvvsi rendelőj e ugyanis a modern 
gyógytudomány minden kellékeivel felvan szerelve és 
Guarcz, valamint Diathermia kezelés áll a nagyközönség 
rendelkezésére. j orvosi rendelő bizonyára 
hamarosan népszerüségre fog szert tenni Lupeniben. 

m 

Dr. Kiss Ernő, a Pásztortüz mély gondolkozásu 
esztétikusa ezeket irja : 

olnár Sándor szerelmes, boldog szlvét tárja 
elénk kicsiny kötetében érzésének lángoló hevével és 
őszinteségével. Hangja kedves és változatot pendit 
az egyszerü versekben, melyek közül nem egy mélyebb 
hatást tesz az olvasóra. A költő optimizmusa, mely- 

ről kötetének ajánló sorai is nyilt vallomást tesznek, 
jóleső derüt áraszt arra az egyszerű családi boldog- 
ságra, melyben él és amelyet megénekel. 

A kötet második felében ,Nem tagadlak meg" 
clmen a szociálista Molnár verseit találjuk. Nagyon 
téved, aki az htszi, hogy e versekben azokat a nagyhangu 
és gyülölködü versek más it kapjuk, aminők a prog- 
ramm-versek szoktak lenni Egy mélyen átérzett ember- 
szeretet az mely Molnárt miaden ember testvéréül 
jegyzi el, ezért érzi az ember fájdalmát közösnek a 

magáéval. Nem lázongva, nem gyülölködve, hanem 
magagyötrő keserüséggel énekel erről, mert tudja hogy 
az emberek, a dolgozó emberek kacagnak, slirnak s 
ha rozoga ágyaikon kipihenhették fáradt testük, reggel 
ajkukon az élet uj harsonája zeng (Bányász) Az anyám 
keze, Az apám, Ne kössétek meg a lelkemet olyan 
hangokat ütnek meg, melyekre érdemes tfigyelni. 

Gyarmati Ferenc, a „Hunyadvármegye" szerkesz- 
tője és jónevü poéta a többek közt ezeket irja az „Ilyen 
a szivem clmű kötetről: 

Az Uj tavaszvárás' költőjének uj verseskötete 
mindenesetre figyelemreméltó, mert általánosságban 

fejlődést mutat. A petrozsényi poéta, akinek az erdélyi 
költősorsból: a klikkek elnémito, kizáró, elnyomó, 
agyonhallgató törekvéséből ugyancsak kijutott, nem 
csüggedett és önerejében bizva az utóbbi két eszten- 
dőben már önállósággal igyekszik szivének és lelké- 
nek érzéseit dalba önteni 

erseinek alapgondolata határozottan érdekes, uj- 

szerü, szép és eredetl Ezek a versek azok, amelyek 
Monár Sándor fejlődését értékesen mutatják s amelyek 

iztató igéretek költészetének továbbfejlődésére. 

Uj kötete két ciklust foglal magában; az első 
szerelmes versei, a másodikban az embertestvéri sze- 
retet, a magyar faj, a hiul szeretet és a természet sze- 
retete szólal meg. Az első ciklus kiemelkedő versel : 
Mi van a sziveddel, Elment az asszonyom, Virágszál, 

Hfába, Éljünk boldog hittel, Az arcom, Szerelem, Mi 
lenne. A második ciklus versei közül pedig a követke- 
zőket kell megemlitenüak : Valahol hiba történt, Anyám 
keze, Ne kössétek meg a lelkemet, Erdély. 

Kovács Károly a ,Déva és Vidéke" szerkesztője, 
iró és költő igy ir: 

Valóban Molnár Sándor verseiben erő van, 
akarat. Szerelmes verseiből csak ugy lüktet a sziv igazi 
vonzalma, csak ugy tüzel a tiszta szerelem. És hangja, 
nem lehet tagadn, eredeti. És muzsikálnak is a versel, 
nagyon szépen,. Nem szabályok nélkül, ahogy ő mondja 
magáról, hanem szabályokkal. mert szabálytalanui nin- 
csen muzsika. A ritmus is szabály és jólesően állapit- 
hatjuk meg, hogy Molnár Sándor muzsikálitása nagyon 
sokat haladt legutobbi kötete óta. 

Őszintén mondva, meglepetéssel olvastam Mol- 
nár eme könyvét, legutóbbi Tavaszvárás kötete óta. 

Valahogy megtisztult érzésben, képekben, kifejezésben. 
Egyszerübb lett és mélyebb, közvetlenebb. 

Első ciklusa „Ilyen a szivem" cimet hordja. Sze- 
relmes versei vannak benne. A második ciklusban szo- 
ciális érzésü versei vannak, más tárgyuakkal vegyesen. 
De a szerelmes ciklusban egész a népdal tisztaságáig 
emelkedik műüvészete, mert ez már művészet. Végtele- 
nül kedvesek: A szemed könnyezik, Dobogj szerel- 
mes sziv és Együgyü dal, de a legjobb; Éljünk boldog 
hittel cimű verse. Ez a ciklus legmélyebb verse, amely 
Molnár Sándort igazán reprezentálja az Elment az asz- 
szonyom cimüű. Ez az egy vers magában értékessé 
teszi a kötetet. 

A ,Nem tagadlak meg" ciklus legkiemelkedőbb 
alkotása. Valahol hiba töriént, Erdély és Vihar Ez a 

legutóbbi Molnárnak eddiz talán legmélyebb alkotása. 

Végül pedig álljon itt a rosszakaratnak és elfteo- 
gultságnak és egy tehetségtelen akarnoknak Pilisi Géza 

aradi ujságirónak személyes boszuból eredő förmed- 
vény , amely az ,„Áradi Köz öny" ben jelent meg, jel- 
lemezve azt, hogy némely erdélyi ujságnál mennyli tehet- 

ségtelen grimász bitorolja a közvélemény irányitását 
és még jellemzőbb, hogy Stauber tőszerkesztő ur ilyen 
tudatlan és irodalomhoz eg általán nem értő emberre 
bizza az Erdélyben megjelenő könyvek recenztóját, ho. 
lott neki tudnia kellene, hogy az irodalom mégis csak 
komolyabb dolog, minthogy azt holmi Pilisik kontár 
gondolkozással elcsufitsák A „logikus" és „reális" krl- 
tikát, amely megjelent a , Aradi Közlöny" 1026 októ- 
ber 8 ki számában Pilisi Géza hipnotizör tollából Stau. 
ber Józset tőszerkesztősége idejében, alább adjuk: 

Molnár Sándor versel. Egy szürke borltólappal 
ellátott izléses betükkel nyomott apró könyvecskét ho- 
zott ma a posta Molnár Sándor petroseni-1 költő küldte 
el hozzánk verses kötetét, amelynek clme: „A tiszta- 
ság himnuszai". A szerző jó cimet választott, mert any- 

nyi nalvitás, amennyi a költemények frázisokkal telt so- 
raiból kicsillan, csak egy tiszta gyermeki lélekben ta- 
lá ható. Amikor végiglapoztuk a könyvecskét, önkény- 

telenül is felvetődő:t ez a kérdés : vajjon nem aludta-e 
át Molnár Sándor az utolsó harminc esztendőt ? Vajjon 
nem tudja-e, hogy az általa használt, elavult frázisok, 
régi, szentimentális hangu beszélyecskékre emlékez 
nek ? Csupán az a megható a szerző szerelmes vers 
ben, hogy őszinte, primitiv lélekből fakadnak De a 
ilyen verseket postán szokták elküldeni ideá juknak 
szerelmes diákok Magyaros verseirél csak ennyit: me 

kell tanulnia magy arul irni, A versek különben rim 
forma és ritmus nélkül valók. Csak ennyiben érlntett 
Molnár Sándort a modern versirodalom. 

Irta Piksi Géza, aki ugylátszik az , aradi Közlöny 
hivatásos kritikusa és mint ilyennel bizonyára még 
lálkozunk vele, de most aztán még mondja valaki, ho 

az ,Aradi Közlöny" nek nincsen kritikusa. 
..... l 



baton este tartotta meg idel 
ugy erkölcsileg, mint anyagilag a legjobban sikerült 

losít Stbiu 100 Let. Vencel Dávid Ctuj 500 Lel, 
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A Camp első táncestélye 
A Camp Sporiklub vezetősége e hó 8 án, szom- 

első tánestélyét, amely 

A Munkáskaszinó szép terme ez alkalommal szinültg 
megtelt közőnséggel és a legjobb hangulatban a reg- 

geli órákig maradt együtt. Az estély bevétele 56 ezer 

957 Lei volt, amelyből 9280 Lel a jegyekből, 20 ezer 130 

Lei telülü zetés. A szállító cégektől 26 ezer 845 Lei érke- 

zett. ez összesen 56 ezer 957 Lel, melyből cca 14 

ezer Lei kiadás volt, ugy a klubnak 42 ezer köl, 
tiszta pénze maradt, amelyet klubcélocra tognak 
(ani. A táncestély alkalmával a következő téztesk 

történtek: 
N. Theodorescu dir. general Bucuresti 1000 Leil. 

ODr. Chorin Frantisc dir. general Budapest 2000 Let, Dr. 
Rumanu Érnest director Budapest 520 Lel, Lőw lostt 
disponent Vulcan 100 Lel, Ing. Maron Céza sub dir. 
Sebesul-Sasesc 300 Lel, 
explotarea Jibot 300 Lel, Baldea Nicolae Sef contabil 

Ibot 200 Lei, Max Frantisc Functionar Jibot 200 Lel, 
lanza Vasille Petroseni 200 tel, Grigorie Alexandrescu 

Bucuresti 1000 Lel, Frido Arad 200 Lel, 
Techulcá Brasov 500 Lel, Biró losit Oradea Mare 300 
Lel, Geszti György Budapest 925 Lel, Bernat Ciuj 300 

300 Lel, D Iman é Biank Craiova 200 Lel, 

mer 8 Co. Bucuresti 500 Lel, 
Timisoara 500 Let, Utrich B. J. 
„Tudor" Fabr. de acumalator Bucure st 
Banca Romaáneascá Bucuresti 5000 Lel, Takács Ignác 
Sebesul Sásesc 1000 Lel, lulius Plander Vondrisel 1000 
Lel, Noris Cluj 200 Lel, Alphons Custodis B asov 500 
Lei, Fabrica de hártte Zárnesti 500 Lel, Ind textile Lu- 
goj 300 Lei, Soc. anon, forestlerá Arad 200 Lel, Lázár 
Feller Brasov 200 Lei, Segesváry é Co. Cluj 500 Lel, 
„Vulcan" Fabr. de Masini Bucuresti 1000 Let, Gruber 
Samu Brasov 100 Lei, Henry Klinger Sf. Gheorghe 
500 Lel, Pnöbus Timisoara 200 Lel, Ind de Peitrol 
Orsova 300 Lei, Lőwenbach Bucuresti 00 Lei, Klein 
Dénes a o. Timisoara 500 Let, Fisch r W lnelm Cluj 
1000 Lei, Fabrica de Cárámida Banita 500 L, .Tu- 
rul" Fabr. de gethe Tinisoara 100 Lei, Dr. P. Nico 
laus 100 Lei, ,Minerul" Vulcan 200 Lel, Fabian Istvan 
Petroseni 500 Lel, Schuchard é Schütte Wien 300 Lei, 
Kamaryt a Meder Brasov 300 Lei, ,J ul tupeni 500 
Lei, lon Munteanu Brasov 1000 lei, Goronui Au 500 
let, ,Consumul Muncítorilor" Petroseni 300 lel, Todor 
Stefan, Curelar 160 lel, Chesu Leo, functionar 100 lel, 

Fogolyan Alexandru, functionar 100 lei, Uzina electricá 
Petrosani, 300 lei, Almási Árpád, croltor 100 lei, lag. 
Car! Hochstetter A. 150. lei, Grausam Carol 
ciant 160, Dr. lacina Lászto 200 lel, Mara loan Cassi- 
erul Loc. 200 lei, Barcsay Stetan anteprenor 300 lel, 
Emil Heilter, fotograt 200 let, Farkas loan, támplar 200 
lel, Ing. Szécsy dir. 500 lel, Dr. Nagy E, medic 100 
lel, Krasny, Frülich s' Küpfel 1000 lei, Prof. Nciu 40 
lel, Ing. losit Litz 100 lel, Ing. A. Guolin 150 lel, 
Papai Pálma 120 letl, Ing. Haerter A. 100 lei, Pick 
Samnil 200 lel, Lorinzt Lungi 100 lei, Lutter M. 100 
lel, Dr. Hermann 200 lel, ing. Cáráusu 100 lel, C. E. 
Popescu 100 lei, V. B. Taloescu 100 lei, Angyel A 
240 lel, Martina Oszkár 300 let, Ofelárule Böhler Wien 
300 lel, W. Fissguss 60 lei, 1oth Sándor 60 lel, Rejtő 
Átmin 60 lel, Schrelner losit 300 let, Toth Sándor 60 
lel Cardeusana 100 leil, Ou. I. Vilhelm 100 lei, Dr. 
R. Miocu 1000 lei, Szoukup losif 40 lei, T. Muntean 
200 lel, Traian Ratlu 40 lei, Hoftmann Max. 200 lel. 
Schneider lostt 40 lel, Dr. Giurschesen 100 tei, Ing 1. 
lancu 200 lei, Zuleger losit 40 lel, Relsman 200 lel, 
Repácky Gyula 120 lel, Kovács István 200 lel, Reiner 

Andor 200 lel, Gurko losit 60 lel, I. Winklehner 1000 
lel, Manara A. 100 lel, Mérei Ernő 40 lei, N. N. 40 lel, 
Dr. Stern 100 lel, Ing. D. Diatriu 300 lel, lng. N. lon 
300 lel, Ing. M. Bálánescu 200 lel, toc loan 40 lel, 

Fratit Orosman 200 lel, N, Todea 200 lel, Muresan L. 
100 lel. Cáp. Mararlu 100 lei, Moga Nicolae 100 lel, 
Oprea N. 40 lel, Wagner R. 40 lel, Roman Imre 200 
lel, Stelner 40 lel, Farcas Emii 140 let, Kerczó István 
40 lel, A. Sinca 200 letl, Soc. ,Petrosani' 2000 lel, 

L. Pásztor 200 lel, „Derby" fabr. de ghete 200 lei, 

Rosenberg S. 40 lel, Bieber Samu 140 lel, Ing. Har- 
maly 200 lel, Ing. Kendy 300 lel, Gárdos Adolt 500 
lel, Feldman Iosit 100 lel, R Muresan 400 lel, Czllich 
1. 200 lel, Cardeuzana 100 lel, Boldizsar E. 240 lei, 

Budapest 500 Lel, 

Elekes Maximilian Set de 

Süvan a Soc. 

Schuster 
Zm- 

Schoeller 8 Aleckmann 

comer- 

Mader Mihái 40 lei, Faltz Béla 40 lei, Emil Pop 300 lei, 
Herskovits 40 lel, M. Marek 300 lel, Riegelhaupt Alex. 
300 lel, Felsner Samuilá 20 lel, V. lamza 200 lei, Ing. 
Welwarth 200 lel, Leopotd Schálfer 300 lei, Várady L. 
100 Antal losif 200 lei, lulius Deacu 100 lel, Kincses I. 

100 lel, Socol lulius 200 lei, N. N. 100 lei, Drogh la 

Sarpe 40 lei, Hercz Henrik 40 lel. 
Amelyér. ezuton mond tiszteletteljes köszönetet a 

Camp sportklub vezetősége. 

ia lenszeht asszony a Tsilülméleni 
: Egy heti eredmény 

A szépségversenyünk, melyet lapunk elindított az 
egész Zelvölgyében óriási érdeklődést váltott ki. A 
Zsllvölgye minden helységéből érkeznek a szavazatok, 
amelyek azt mutatják, hogy igen sok rajongó hive van 
a szép asszonyoknak Az első héten a következő szép 

asszonyok kaptak szavazatot : 

Petroseniben : 

1000 Lel, 

1. Dr. Junger Miksáné 20 
2. De Gáspero Viktorné 14 
3. Riegelhaupt Sáadorné 14 

4 Bölényi Gyuláné 12 
5. Friss Sándorné 12 
6. Holtmann Miksáné 10 
7. Janza Viktorné 10 

Vulcanban: 

1. Katona Irén 12 
2 Lugossy Istvánné 10 

Aninoasan : 

1. Jánossy Józsefné 12 

Petrilán : 

1. Szécsey Istvánné 14 

2. Sá páczki Józseftné 0 

Szavazni csak az alábbi szelvénnyel lehet, amely 2 sza- 

vazatra jogosit. 

Az összes szavazatokat minden héten közöljük. 

Munkát kapbatnak: A városi munkaközve- 
titő utján. 1 szakácsnő, 1 borbély, 1 házv zetőnő, 12 

szolgáló, 1 nevelőnő. 
Házasság. Berkovits Náthán vájosi jegyző és 

Weisz Irma házasságot kötöttek Gratulálunk. 

Eladó egy jókarban levő Singer 
varrógép és egy fürdőkáa 

Eladó egy luxus szán Cim 

Egy jó házból való, legalább négy polgárit vég- 
zett fiu fényképész tanulónak felvétenk Heiter 

Emil fényképész. Petroseni. Str. Regele Ferdinand. 

a Szinházi Élet kapható a Gyósz huülap- 
árudában. Ára: 40 Lel. Több mint 100 oldal 

TÉT mullam Fiat autőval 
Állandó szol- Megrendelhető: 

gálat az „li mozinál 

: a kiadóban. 

Ismét kapható a KRIEGNER.- v 

hülés, csúz, köszvény elleni szer minden 
gyógyszertárban. Ára 65 Lei. Ahol nem 
Kkapható, oda 3 üveget 210 Lei utánvéttel 
küld a főraktár: 

farmacia FLOHR Cluj. 

mze 

egularb könyvek 
a világirodalom érdekésséget 
állandóan kaphatók a 

Grosz hirtapárudában. 
Ugyanott kölcsönkönyvtár. 
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Szavazó szelvény. 

Szavazatomat 

urnőre adom. 

(2 szavazat). 

Aláirás. 

Kis keresztrejtvény 

1 0 0 0 0 0 

2 7 0 8 9 

3 0 0 0 0 

4 l0 0 t0 
s 0 0 0 z0 
ő 0 0 0 0 0 

Függőlegesen 
1. Bányában használják 

2. Erdélyi költő neve 
3. Legujabb szindarab 
4. Téli öröm 
5. Szeretetet jelemzt 
6. Fejen hordják 

Vizszintesen 
7. Rokona az almának 
8. Divatos operett dal 
0. Hires mozisztnész 
10. Házkörül tartják 
11. Téli csemege 
12 Köszönni szoktak igy 

Megfejtési határidő 
t nőnek értékes könyvjutalmat küldünk. 

január 23. Helyesen meg- 

Minden szombat és vasárnap 
este szolid családi 

Parkett tánc 
Kitünő cigányzene a Bucaresti 
kávéházban Az elite közönség 

találkozó helye. 
mvee- 

ecsesesee......sC..8..C 9... GvSTSBEB 

Diványkészitéshez 
tépett és tépettlen tengerifü, lószó, 
paplanvatta, kész p planok, he verők, 
mat ácok, tánlás divány, függöny, 
roletta állandóin kapható csón 

Indig lipót.ms 
nés str. E Ferdinand, ábráhám-nház. 

.... 

rakatot adok 

Ugyanott vállalok minden e 

szakmába vágó javitásokat is. 

Nőikal Ol a ap modistin szak- 
mában jártas, óvadékkal rendelkező és : 
üzlettel biró egyéneknek. - A já latok it 

Klein simon kalapgyár Oradea, str. 
Anonima 

2 hálószoba- 
3 d é berendezés. 

Az egyik habos köris, a másik sriglis jávor. 

bizomángyi le- 

Értekezni: Rákosa Ferenc műasztalosnál 
Petroseni Str. Reg. Ferdinand, Bernstein ház. 

Ne festesse ki 
modern szobafestés és mázolási munkákat, valamint tapétázást 

Schvarcz Vilmos, 

lakaását 
mielőtt nem láta minta könyvemet. 

A legegyszerübtől a legdiszesebb 

szobafestő és mázolási vállalata, 
Petroseni készit jutányos árban 
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a kolozsvári CZELL sőrtözde 

„U RSUS" világos 

HERCU LES" barna különleges sörei 

A DISTOL 
biztosan és gyorsan gyógyitja a 

juh és szarvasmarha 

mételybetességet 
Kapható gyógyszertárakban 

és drogueriákban. 

et 

Lerakat Erdély részére : 

Gersely Ferenc Utóda drogueria 

CLUJ-KOLOZSVÁR Piafa Unirii 21. 

román biztositó társaság Bucuresti 

Alaptőke és tartalék alapok 1925 végén 

57.000.000 (57 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 

MALEA. Todea-féle ház. 

Steaua Romániei 

Elváltai a legtutáyasahb taltátalalt mellalt, hányásata is hiztaatávra. 

Figyelem! Saját érdekében ! 
Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt 

közönséget, hogy hentes és mészáros üz- 
leteim Petroseni, Vulcan, Aninoasa és Pet- 
rilai fiókjalban nmemcsak társalatiaknak, ha- 
nem az összes Jogyasztóközönség részére 
árusitunk friss és kitünő mészáros és hen- 
tesárukat az alábbi árak szerint : 

Marhahus - - 7 tLei 
Sertéshus — = – – sa ,, 
Tejesbori —- = — 37. 
Növendékborju — = - 27 ,, 
issrocsír – -c, 
Tepertő - - -A40,, 
restön szalonna - - – 

— z, 

clvasztani való szalanna = 4s 
Kolbás - az ,, 
parzer és s zalámi — -6GO ,, 
senkakcibász z, tiroli - — 70 ,, 
Göttingi e anakolkeasz — 9e ,, 
Füstölt son - 76 ,, 

Figyelmes és pontos kiszolgálásról 
gondoskodtunk és minden igyekezetünk 
azon lesz, hogy a mélyen tisztelt fogyasztó 
közönség igényeit minden tekintetben ki- 
elégitsük. 

Tisztelettel : 

DAHRHINDEN A 
a Consumul Muncito ro] egrosemi, 
Vulcan. Aninoasa és Pe mészár- 

székjeinek bérlője 

Kérien 
mindég, mindenütt 
a legjobb gyártmányu. leg- 
c finomabb, valódi e 

Bescó-féle liköröket, 
Kir. udvari szállito 
izletes tearumot 
és malnaszörpöt. 

Versenyen felul áll. 
Vezérképviselet: Waeisz Manó Petroseni, 

Strada Regele Ferdinand. 

Eladó 
egy telles JÓKA! REGÉNVSOROZAT 

a GROSZ hirlapárudában Ugyanott a kölcsön- 

könyvtárból 3 és 10 Lelért a világirodalom 

legszebb könyvelt olvashatja. 

zSZSSESE 
Á Legujabb divatu 

cipőujdonságok már 7 
kaphatók a 

Derby 
cipőáruház petroseni lerakatában. ű 

E
S
E
 

Petroseni, Str. Reyele Ferdinand. 
Gunsger ház). ű 

NESSESSISEEMSSEZSSZ 

utina Éledtrin Sotiataa ne Mel 
Petroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómühelye : 

ahíllal minememi esztergályas so lakatas mutát. 

Helyszüke miatt 
önköltségi áron árusitunk 

Legolcsóbb és legizlésesebb hálók, 
ebédlők, iroda berendezések és 

egyes 

butordarabok részletre is 

Szenzációs találmány a 
BE-BE 

összerakható Bábjáték 23 külön- 

féle darabból, száz különböző 

figurát rakhat össze. (Patent 13.177) 

Egy garnitura mintakönyvvel fa dobozban 

500 Lei. 

Fabrica de Mobile 
Str. Regele Ferdinand 54. 

A ,LUX" borbély üzletben 
kitünő kiszolgáláson kivül hideg és melegvizes zuhany 
áll minden asztalnál a vendégek rendelkezésére. Hi- 
gienikos kiszolgálás, amely egészségi szempontból 
igen fontos. Intim mamkür szalon a str. Reg. Ferd. 
a Bucunresti szállóval szemben van, az árak a 

következők : Beretválás kétszer hetenkint havi rI2o lei, 
háromszor hetenkint 150 lei, minden másodaap 180 
lei, mi dennap 250 let. Mindezekhez hozzájárat ha. 
vonta egy hajvágás és minden alkalommal kölniviz 

használás. A vendégek havi abonálását is vállalja 
Bodrog loan, borbély és todrász. 

Fisvelem! 
Sár- és hócipők szakszerü javitását 

vállalom. Ugyszintén mérték utánm 

legszebb kivitelü cipöket készitek. 

Nasy József 
cipészmester 
Petroseni. 

Kultur ember! 
magyar 
román 
zsidó 
német 
kapitalista 
proletár 
kereskedő 
iparos 

és magyarul beszél, akkor csak a Zsilvölgyi 
Naplót olvassa, mert egyetlen magyar hettlap, 
amely nem áll a pártok szolgálatában, hanem 
mindenkitől függetlenül csak az igazat irja meg. 

Fizessen elő rá! M 

Értelmes, komoly, hivatásos ujságirók által 
szerkesztett lapot fog olvasni. 

A Zsilvölgyi Napló az egyetemes emberi 1 
kulturáért harcol. 

Előfizetési árak : 
Egy negyed évre 60 Lei 
Fél évre — 120, 
Egész évre — 240 

Egyes szám ára 5 

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroseni, 
Grósz hirlapáruda. 

Kereset nélküli hadiözv 
jelentkezzenek, könyü házi munka enel 
delmhez juthatnak. Cim megbizásból St 
tirului 0. Jelentkezések naponta 12- 
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